

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул.ця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незачептані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
сылкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

*Вісти з Угорщини. — Відкрите німецького пар-
ляменту. — Вибори до Думи в Росії. — Аме-
рикансько-япанський спір.*

Угорський сейм вів вчора дальші наради над законом о забезпеченю робітників. Закон ухвалено до §. 10. Відтак в личній справі забрав голос посол Теодор Скицак, Словак, і відпирив закиди деяких послів, немов би він виступав против мадярської народности.

Ціла мадярска праса переповнена тепер описуванем скандалів, які там лучили ся в останніх часах. Загально говорять, що ціла акція п. Ленделя спрямована не так против Польовія, як головню против Кошута. В четвер на засіданю угорського сейму забрав слово міністер Кошут і між иншим сказав: „Праса цілого світа розписує ся про скандали, які окривають встидом кожного Мадяра. До давних брудів прибули нині свіжі. Ото з найвисшого рахункового трибуналу забрано деякі документи. Се по мадярски зве ся крадіжню. В тих документах містять ся справді урядові тайни, та на доказ того, що нема в них нічо надзвичайного, складаю їх на стіл. Часть їх відносить ся до попереднього, часть до тепе-

рішного кабінету, а містять они подробиці о анонових павшалах деяких часописей. То не єсть перекупство. Я занадто високо ціню мадярську прасу, щоби міг думати, що она дасть ся перекупити“. — Предложені акти відносять ся передовсім до просьби дневника „Egyetertes“, щоби річний ричалт 6.000 К виплачено єму за 6 літ з гори. Ту просьбу полагодив бувший міністер торгівлі в той спосіб, що дневник крім звичайного ричалту дістав ще 25.000 К. Дальше єсть в актах спис ричалтів, які дістали всі пештенські дневники в р. 1906. Дневник „A Nap“ оголошує акти найвисшої рахункової палати, які п. Лендель дістав від урядника Гайду і велів відфотографувати. Містить ся в них широка кореспонденція між рахунковою палатою а міністром торгівлі. Пр. під датою 25 січня с. р. домагає ся рахункова палата пояснень що до ричалту для дневника „Egyetertes“ підвищеного на 25.000 К, хоч єму належало ся лише 10.000 К. В додатку рахункова палата відмічає, що справа того дневника не була розсліджена директоріятом „causatum regalium“, котрий єсть єдино компетентний розсліджувати всі скарбові умови, коли они переступають означену високість. Дальше оголошує згаданий дневник письмо міністра торгівлі до президента міністрів з просьбою о пояснене, як ужито квоти

200.000 К, переданої державними залізницями до диспозиційного фонду президії кабінету. Президент міністрів відповів дня 5. червня 1906, що не єсть в силі дати пояснень що до диспозиційного фонду з часів свого попередника, бож се виходить і з природи того фонду, і що єму незвістно, на що сего фонду ужито. Лендель взиває міністра Кошута, щоби заявив, що крім предложених ним в сеймі актів і крім вказаних там інсератових павшалій (які і по думці Ленделя суть зовсім слушні), ніякий з дневників не одержав инших квот. Лендель заявляє, що останніми часами з рахункового трибуналу видавано для дневників без ніякої контролі не сотки тисячів, але міліони. — „Budapesti Naplo“ обжаловує коаліційне правительство за корупцію, яку шпирить в прасі. Феєрварій підпирив грошевыми запомогами цілу прасу, тимчасом Векерле виплачує опозиційним газетам лише павшалі за інсерати а правительственным органам асигнує величезні суми. Вчинок офіціяла найвисшої рахункової палати, Гайду, узвала королівська курія не за крадіж актів, лише за нарушене урядової тайни, і з уваги на те випущено вчора офіціяла Гайду на волю. — Дневник „Budapesti Naplo“ довідує ся, що бувший президент міністрів, Стефан гр. Тіша заявив, що готов звернути припадаючу на час єго правління часть квоти

Поворот на родину.

(З французького — Едварда Рода).

При переймаючій студени, серед острого північного вітру, що звів весь сніг з дерев, ішло нині рано около десятої години кілька добре закутаних дам в найліпших своїх плащах на Лівонський дворець і незвичайно оживили тамошню звичайно пусту ждальню. Прибувши там на довго перед приходом поїзду, стояли тепер довкола залізної печи гріючи ся і всі нараз розмавляли, відважуючи обережно кожде слово і тому стерегли ся зійти з бесіди о звичайних річах, як о страшній студени, о проповіді послідної неділі, о частих спізнєнях поїздів, о викладі, який сими днями буде мати оден учений про „Анну з Бретанії“ і т. ин. Але скоро лиш роздав ся сигнал заповідаючий приїзд поїзду, кинули ся всі пошпихаючи ся і сопучи до виходу, немов би поїзд в найближшій секунді мав заїхати і уставили ся в вузькій переході, відділенім залізним поручем від властивого перону, як головки салатів в огороді. По кількох зручно довершених штовхнєнях ліктями удало ся пані бурмістровій, жінці посла до парламенту здобути перше місце. Єї костиста голова з острыми чертами лица виставала понад всі инші, як голова полкового тамбура і она судорожно вхопила ся обома руками залізного поруча, немов би бояла ся, що хтось схоче виперти єї з того цінного місця.

Побіч неї держала ся певно і сильно на двох великих, в кальші прибраних ногах панна Діпен, бувша гувернантка одної російської родини, добре вже стара і широка дівчина, котрої лице по обох боках були прикрашені англійськими залічками. Відтак була там директорка захоронки для молодих дівчат, груба пані Лекамус, як все задихана і мимо своєї дихавиці беззастанно розмавляюча; она вхопила рамя панни Діпен і торочила їй своїм тонким голосом безконечні історії при Бог знає кого. За нею оперта о мур, стояла удаючи лагідність, але хитро виглядаюча жінка пастора Гірто, немов би чатувала на яку добычу. Пані Ленель в тій глоті була би певне завдяки фальшивій грі своєї дочки Генрієтти творила кінець того честного товариства, коли би не було тут старої Катерини. Катерина була властиво дуже поважною особою в тім кружку. А вже то она примкнула очи покійному докторови Досієр. А коли тепер всі так нетерпеливо тиснули ся і поштовхували ся, то діялось те лиш задля ревности, з якою хотіли повитати панну Наталію Досієр, сестру покійного доктора. Она мала нині вернути з глубини Росії, де подібно як панна Діпен була гувернанткою, аби обіймати спадщину по покійнім браті. Позаяк можна було з певністю припустити, що стара Катерина буде й дальше вести свій уряд і мати свій вплив, то всі дами випереджували ся в показуваню супротив неї всіляких чемностей і лише глота в послідній хвили, бажане кождої, щоби повитала яко перша повертаючу, зробили то, що Катерину забуто на кілька хвиль. Але добра старушка не думала навіть о тім.

Помимо великого поважання, з яким стрічали єї всі в цілім містечку, мимо того, що всі до ставці і приятелі дому майже розпещували єї, витворили в ній довгі літа служби цілком байдужну владчу, яка була добра лише до того, аби своему панови прилагоджувати єго улюблені страви, а вся порожність в ній вже завмерла. З кошиком на руці, з прислоненими темним капелюхом очима, ждала з витягнутою головою так само як инші, роздумуючи може над давними часами, а може глядячи перед себе без ніякої думки, коли нараз почувла, що єї вхоплено за рамя саме в хвили, коли заїздив поїзд. То пані Ленель так єї вхопила і потягнула поміж себе і паню Гірто.

— Але якже, Катерино, чейже ви не хочете бути послідними!.. То було би негарно!.. Станьте тут!.. Ви перші повинні повитати панну Досієр! Так! На самім переді!.. А ми всі лише вас супроводжаємо.

Люті, що їх так випереджено, кинули ся тепер всі прочі до Катерини, обернули єї кілька разів довкола і пошпихали відтак до пані бурмістрової наперед, котра кидала їй найлюбішій погляди, не попускаючи ся однак ні на хвилю свого поруча. Пані Ленель удало ся при тій нагоді втиснути ся з своєю дочкою між паню Лекамус і панну Діпен, за що тисяч разів перепрашала, але в душі ликувала. Відтак скоро всі упорядкували ся і коли довгий поїзд задержав ся, виглядали всі пані як уставлені в ряди вояки. Але всі они затрептіли, коли побачили як з одного вагона висіла згорблена, загорнена в кілька кожухів, обвучена пакунками, сивоволоса і віком пририта бабуся.

год. вечером зайшли до пивниці і почали заробити діру в мурі.

Арештований Едмунд Васильевський, званий також Васильевський або Туттман, має 30 літ, єсть з фаху пекар, походить з Царства польського в Росії і признає ся, що був вже раз караний. Третій арештований Іван Литвин, має 37 літ, походить з яворівського повіта, єсть візником і каже, що мешкав постійно у Львові. При арештованих знайдено золоті годинники, золоті ланцюжки і перстені, котрі походять з крадежі у коломийського годинникаря Баруха Фаерштайна, dokonаної там дня 22. падоліста м. р. Тоді то мабуть ті самі вломники добули ся з пивниці крізь підлогу до skleпу Фаерштайна, розбили запомочю свердлів і сталевих ножниць его вертаймівську касу і забрали звідтам всіляких дорогочінностей на 12.000 корон. Суть познаки, що тоті самі вломники допустили ся крадежий в різних містах в краю а іменно в Ярославі, в Зборові, у Вигоді і Львові, в Чернівцях і Радівцях.

Готвальда і Литвина арештовано в той спосіб, що агент поліційний Раттнер з двома поліційянами пустив ся за ними в погоню о 1 год. вночі поїздом, що відходив до Львова. На стації в Ямниці добачили они двох людей, котрі борзо всідали до поїзду, а котрі видавали ся їм підозрілими. Переконавшись підчас їзди в Ямниці до Єзуполя, що то імовірно вломники, бо на їх одежі були сліди з муру і гіпсу, арештували їх в поїзді і з Єзуполя відставили до Станиславова. Васильевського арештовано в готелі „Бельві“ в той спосіб, що агент Раттнер, довідавшись від якогось фіякра, що до того готелю зайхав о 10 год. вночі якийсь підозрілий мужчина, зайшов туди і задукав до замкнених із середини дверей комнати, де примістив ся був вломник. На чукане відозвав ся Васильевський з тиха: „То ти Ясю?“ (Він мав на думці Івана Литвина). На то відповів агент: „Я!“ — а коли Васильевський отворив двері, агент з двома поліційянами кинулись на него і зловили его так, що вже не міг боронити ся набитим револьвером, який мав при собі.

— Зима. Здає ся, як би вже мала настати весна. Із західної Європи доносять, що там вже в многих сторонах повіяло теплим воздухом і величезні маси снігу зачинають топити ся. Зміна настала досить нагло, коли зважити, що ще в суботу було в Інсбруці 12, в Ішли 10, у Відні і в Берні по 14, в Прерві і Львові по 20, в Чернівцях 23, а в Кракові 24 степенів морозу. Нині в нашій місті Львові на улицах стоїть вже вода, а попід доми небезпечно ходити, бо величезні маси снігу, які доси лежали спокійно на дахах спадають мов осуги в горах. В Абації і Триесті було по 1 степеню тепла а в полудневім Тироли доходила теплота в декотрих сторонах навіть до 5 степенів, підчас коли в Люблянї було ще в понеділок 7 степенів морозу. В декотрих сторонах Німеччини грозить повінь.

— Люта баба. Зарібниця Марія Мазур, мешкаюча спільно з Оленою Романською при ул. Замковій ч. 3, посварилася вчера зі своєю комірницею і так розлятілася, що вхопивши горючу лампу, кинула нею в голову Романської та поранила єї так сильно, що Романську аж кров облила. Щастє лиш, що лампа згасла, бо могло би було прийти до більшого нещастя.

Телеграми.

Загреб 20 лютого. Вчера вечером відбули ся збори партії Старцевича, котрі викликали були велике заінтересованє, бо думано, що прийде до роздору в партії. Збори відбули ся однак спокійно а по уступленю дотеперішної управи партії вибрано председателем знову дра Йосифа Франка а его заступником дра Старцевича.

Берлін 20 лютого. Цісар Вільгельм по відкратю парламенту виїхав вчера до Вільгельмсгафен, а відтак поїде до Гельголянду і верне 23 с. м.

Петербург 20 лютого. (П. А.) Доси вибрано загалом 173 послів до Думи державної а іменно: 8 монархістів; 16 умірених; 9 жовтників; 1 з партії мирного відродженя; 39 кадетів; 19 соціялістів, 4 з партії праці; 37 з лівих, 40 націоналістів, 3 членів крайної лівих, 7 безпартійних, зближених до лівих. Межи вибраними знаходять ся 14 бувших послів а між ними Михайло Стахович, один із основателів союзу жовтників, належачий тепер до партії мирного відродженя. Стахович єсть одним з тих, котрим Століпін свого часу предкладав теку міністерияльну. В 1902 р. одержав він від царя нагану за то, що брав участь в незаконній конференції земств. В першій Думі був Стахович противником одвічального міністерства.

Петербург 20 лютого. При ревізії поліційній в кухні університетській вночі з дня 16 на 17 с. м. викрито революційні видавництва і друковані відозви з назвищами виборців бльоку крайних партій. Загалом викрито 125 пудів видавництв недозволених і 3 печатки жидівсько-соціально-демократичної партії робітничої, групи студентів трудовиків і соціальных демократів.

Париж 20 лютого. Палата послів по вислуханю заяви міністра просвіти і віроісповідань у відповіді на інтерпеляцію в справі політики церковної ухвалила 384 голосами против 33 вотум повного довіри.

Париж 20 лютого. Велика часть дневників доказує, що вчерашнє голосованє в палаті було великою побідою міністра Бріянда. Націоналістичні і умірно републиканські часописи висказують вдоволенє з причини висліду голосованя. Бріян промавляв яко шеф правительства, коли тимчасом непримирима політика президента міністрів Клеманса зазнала поражки. Ультрарадикальні часописи атакують остро Бріянда.

Говолюлю 20 лютого. (Б. Райт.) Тут виділи япанську ескадру. Вчера вечером відбули ся тут збори Япанців, котрі вислали телеграму до президента Рузвельта з протестом против закаузу іміграції. Також капіталісти з Гаваї (найбільший з гавайских островів) телеграфовали до уряду справ заграничних в Япанії, що рішучо противлять ся заказови іміграції Япанців до Гаваї, котрий не годить ся з достоїнством япанської держави.

Токіо 20 лютого. (Б. Райт.) Дословний зміст поправки до американського закона іміграційного отолошено тут вчера і викликав він велике негодованє. В кругах ліпше поінформованих, котрі були на то приготовлені, оціняють ситуацію спокійно, уважаючи річ ту за неunikнму. Здає ся, що й населенє успокоїть ся, хоч справа полишить в нїм прикре чувство.

Господарство, промисля і торговля.

— Ціна збіжжя у Львові дня 19 лютого: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8.65 до 8.30; жито 5.90 до 6.10; овес 7.70 до 8.—; ячмінь пашний 6.60 до 7.—; ячмінь броварний 7.20 до 7.60; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 8.75 до 9.50; вика 6.40 до 6.60; бобик 6.30 до 6.50; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; кноштина червона 60.— до 70.—; кноштина біла 25.— до 40.—; кноштина шведська 60.— до 75.—; тимофка 28.— до 34.—.

Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. красвою.

Образкові без тексту для дітий найнижшого степеня науки:

Ч. 100. Для розривки 1.20 К. — Ч. 94. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші звєрята 80 сот.

Образкові з текстом для дітий другого степеня науки:

Ч. 8. Звєринєць 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерия 20 с. — Ч. 96. Дітворя 1 К. — Ч. 97. Звєрята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дітий 1.20 К.

Ілюстровані для дітий третого і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Бранчанінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1.80 К., опр. 2.20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1.10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К., опр. 1.30 с.

Книжки без образків для дітий третого і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К. 50 с. опр. 1.80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с., опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Китиця желань 3 розш. виданє бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дітий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1.20 К., опр. 1.50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1.10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К., опр. 2 К. 40 с., в полотні 2.70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дітий бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 74. Василь В-р. Подорож до краю Лідіпутів бр. 50 с., опр. 64 с. — 77. А. Кримський. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Мартя Борєцка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовський. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поєми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана лож. Комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошинська. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — 94. Е. Ярошинська. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом оправлені 54 с. — 92. Малий співаник 20 с. — 93. Клавдия Лукашевич. Серед цвітів, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошинська. Повістки 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с., опр. 1 К. — 111. Л. Глібів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сына, Писанка по 10 с. — 112. История куска хліба бр. 50 с., опр. 64 с. — 115. В. Джунглях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шкіл віділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95. Шекспір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикетуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто прише гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 прц. рабату. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштово.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

■ О Г О Л О Ш Е Н Я . ■

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (станція трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

уладжені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Видлу і проч.

В домі кравець, фризир і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літі 60 сот.), чого в жаднім иншим готели кромі „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користнійшими услівями і на
довголітні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(патока) в власних пасік 5 клг.
6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.

Іванчани п. л.

XXXXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні

продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

преанумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.